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SPRÁVA O VÝCHOVNEJ ČINNOSTI V GES ECAV 

ZA ROK 2025 
 

 

Milí bratia  a  sestry! 

 

         V predloženej správe sa spoločne pozrieme na výchovnú činnosť v našom Gemerskom 

senioráte. Na úvod sa chcem poďakovať všetkým kolegom, ale aj ochotným bratom a sestrám, 

ktorí sa zapájajú do výchovnej činnosti v našom senioráte. Či už to je výučba náboženstva, 

detské besiedky, dorast, mládeže ale aj konfirmačná výučba. Služba je to zaiste krásna 

a požehnaná, ale aj veľmi náročná. Zaujať  deti a mládež si žiada niekedy nadľudský výkon, 

keď sami rodičia si s deťmi nevedia dať rady.  

Správa školského dekana  zahŕňa výučbu náboženstva aj podrobné štatistiky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Výchovná činnosť GES ECAV 

 

1. Výučba náboženstva v GES ECAV 

 

V senioráte vyučuje náboženskú výchovu 16 duchovných. Celkovo náboženskú 

výchovu absolvuje  1196 žiakov.  

V GES senioráte sú CZ v ktorých neprebieha výučba náboženskej výchovy a to 

z dôvodu, že sa škola na území CZ nenachádza, alebo nie je záujem.    

Na území seniorátu je aj Evanjelická cirkevná základná a  materská škola v Rožňave.  

Evanjelickú cirkevnú materskú školu navštevuje 57 žiakov / 3 triedy /. 

Evanjelickú cirkevnú základnú školu navštevuje 37 žiakov / 1.-4. ročník /. 

 

Výučba náboženstva na školách je jedinečná možnosť ako mať kontakt s mladou 

generáciou. V senioráte máme cirkevné zbory s vysokým počtom prihlásených detí na 

náboženstvo, avšak veľakrát je to všetko. Pretože na živote zboru sa to žiaľ neodráža.  

Vo väčšine správ o výchovnej činnosti je uvádzané problematické správanie žiakov najmä vo 

vyšších ročníkoch na hodinách náboženstva. Hodiny náboženstva sa dávajú na posledné 

vyučovacie hodiny, čo značí nízku pozornosť a nulovú sústredenosť.   Žiaci veľakrát utekajú 

z posledných hodín alebo do školy vôbec ani nechodia. Drvivá väčšina z nás vyučuje 

prevažne len  deti rómske, každá hodina si vyžaduje maximálnu ostražitosť. Náboženstvo do 

veľkej miery navštevujú deti, ktoré ani evanjelikmi nie sú- ale nechcú byť na etike.  Tak isto 

sa spájajú veľké skupiny z rôznych ročníkov a učiť takýto mix je niekedy viac než zaujímavé.  

 

 

            Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí prichádzajú do školského prostredia, ktoré nie je 

vždy jednoduché a napriek tomu vyučujú náboženstvo zaujímavým, kreatívnym spôsobom. 

Ďakujem všetkým riaditeľom škôl, ktorí nám vyučujúcim náboženstva ochotne vychádzajú 

v ústrety. Vo veľkej väčšine je spolupráca nadštandardná.  

Čo sa týka ďalších oblastí výchovnej činnosti, ako je besiedka, dorast a mládež, tam už 

situácia nie je taká utešujúca. Mladí sú ochotní ešte prísť na náboženstvo, ale pomimo vo 

voľnom čase až tak nie.   

Seniorátne kolo biblickej olympiády GES ECAV 

Biblická olympiáda sa preniesla do on-line priestoru a funguje prostredníctvom 

aplikácie Edu Page. Je pre mňa veľkým sklamaním, že je to páve touto formou, rozumiem 

modernizácií školstva aj NBV, ale spoločné seniorátne kolá mali v minulosti niečo do seba.  

Ani v tomto roku sa nikto nezapojil do biblickej olympiády.   



2. Konfirmačná výučba v GES ECAV 

Správa bola sumarizovaná  z podkladov uvádzaných v kňazských správach  jednotlivých 

zborov nášho seniorátu. 

Záujem o konfirmačnú prípravu  u mladých ľudí aj v minulom roku bol veľmi vlažný.  

Vo väčšine CZ nášho seniorátu práca s touto vekovou skupinou absentuje. CZ, ktoré pracujú 

s mladými by sme dokázali zrátať na jednej ruke. Väčšina z duchovných, vyučuje NBV deti 

prevažne rómske, ktoré o nasledovné pokračovanie v duchovnej príprave na konfirmáciu 

záujem nemajú. Skôr sa prejavuje záujem  u starších, ktorí prídu na farské úrady s 

požiadavkou krstu a zároveň konfirmácie.   

    V roku 2025 sa konfirmácia konala v týchto cirkevných zboroch: 

CZ                                       dospelí                       deti        

Rožňava                                                                 4                                                                             

 Betliar                                     1                             3                                                                                                                        

             Jelšava                                    8           

             Kameňany                              1                  

Gemerská Poloma                   1                             8 

Gemerské Teplice                   4 

Vlachovo                                                                  7    

M.D.Lúka                                                                4                                                                                   

V ostatných cirkevných zboroch  sa slávnosť konfirmácie nekonala.  

Záujem o konfirmačnú prípravu u mladých ľudí naďalej klesá. Mať slávnosť 

konfirmácie je veľmi výnimočné, deje sa tak z hľadiska rôznych faktorov. Či už je to 

nezáujem, ľahostajnosť alebo jednoducho aj puberta. Aj v tomto roku  vidíme záujem 

pri starších- dospelých, ktorí prídu na farské úrady s požiadavkou krstu a zároveň 

konfirmácie.   

 

V roku 2025 bolo konfirmovaných 15 dospelých a 26 detí. Postoj ku konfirmácií je 

veľmi vlažný.  

Oceňujem snahu a ochotu pracovať s deťmi  a mladými v mnohých cirkevných 

zboroch.  Mnohí s deťmi pracujú v škole a tak využívajú priestor školy.  Časy, keď deti 

utekali na faru sú žiaľ vo väčšine zborov minulosťou.  



Možno by sme si veľakrát priali, aby boli mnohé veci inak. Chceli by sme plné triedy 

náboženstva chtivých detí, plné zborovky besiedkárov či  dorastu, mládeže... Realita je však  

iná. Treba sa za týchto mladých ľudí modliť.  Pán Boh jediný dokáže konať zázraky v našich 

životoch i zboroch. Prajem nám spoločne veľa viery v neľahkom prostredí a náročnej službe. 

Ďakujem.  

 

Správu vypracovala Mgr. Emília Völgyiová, zborová farárka CZ ECAV Chyžné 

 

Dňa 21.3.2026 

  


